
      ATA Nº. 43/2014 
Aos vinte quatro dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, às vinte horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Delonei Luiz Pereira da Silva 
solicitou que a Verª. Lizete Aparecida Araldi da Silva proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o 
Diretor de Expediente realizou a leitura da Ata da Sessão Ordinária nº 42/2014 que depois de lida foi 
aprovada por unanimidade. Antes de dar seguimento aos trabalhos o Presidente suspendeu a sessão 
por alguns instantes para que a Diretora da Escola Estadual professora Walkiria Silvestri explanasse 
sobre as atividades natalinas que serão realizadas pela Escola. Retomando os trabalhos e dando 
seguimento o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que fizesse a leitura das correspondências, 
proposições e projetos de Lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: Ver. Alcides Dionísio Gorgen 
– Indicação –  Que Poder Executivo estude a viabilidade de criação de uma via (rua) alternativa para o 
tráfego de caminhões, colheitadeiras, tratores e implementos de grande porte que atualmente trafegam 
pela Rua São José. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Viviane Zanotto – Pedido de Providência–  Que 
o Poder Executivo Municipal realize obras de manutenção na Praça Pública (municipal) Dom Antônio 
Reis, especificamente nos banheiros, na iluminação e no parque de brinquedos (playground).   
Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Indicação – Para que o Poder 
Executivo Municipal , utilize o valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais)  para auxílio ao Transporte 
dos Estudantes em 2015. A Lei que concede auxílio  é a de nº 544/2004 e o Decreto que regulamenta 
é o de nº 010/2004. A indicação é para que o Poder Executivo Municipal use os recursos que serão 
devolvidos pela Câmara de Vereadores no final do ano.  Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – Indicação – Para que o Poder Executivo Municipal, aplique o valor de R$ 
150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais) em reformas do Centro Social e Esportivo e Salão de Festas 
da Paróquia São João Batista, hoje em cessão de uso gratuito, por um período de 20 (vinte) anos ao 
Município de Colorado, conforme Lei nº 987 de 10 de janeiro de 2012. A indicação é para que o Poder 
Executivo Municipal use os recursos que serão devolvidos pela Câmara de Vereadores no final do ano 
no final de 2014. Deferido pela Mesa Diretora.  Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Indicação – Para 
que o Poder Executivo Municipal, utilize o valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para fazer melhorias 
nas instalações da Casa Mortuária, colocação de ar condicionado, compra de sofá, cadeiras e material 
de cozinha. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Indicação – Para que o 
Poder Executivo Municipal firme por meio de Lei Municipal, Convênio com o CONSEPRO ( Conselho 
Pró Segurança Pública de Colorado), visando a instituição de parceria em prol do desenvolvimento da 
Segurança Pública no âmbito do Município de Colorado, com a criação do auxílio moradia aos Policiais 
Militares que prestarem serviços neste Município para permanecerem e que sirva de incentivo para 
mais Policiais trabalharem no Município. O benefício seria no repasse de Meio Salário Mínimo 
Regional, mensais, para cada Policial  interessado no referido benefício, sendo que o Policial Militar 
deverá prestar serviços de segurança pública militar neste Município, estando lotado em Colorado, 
bem como apresentar comprovantes de despesas efetuadas neste Município, com apresentação de 
notas fiscais. Ocorrerá a extinção do auxílio instituído por lei municipal, quando o Policial Militar deixar 
de prestar serviços em segurança pública no Município de Colorado, mesmo que temporariamente.  
Deferido pela Mesa Diretora. Requerimento subscrito pelas Bancadas do PMDB, PPS e PTB 
solicitando a inclusão na Ordem do Dia e apreciado na sessão do dia 24 de novembro de 2014 os 
seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº 038/2014, Projeto de Lei nº 039/2014, Projeto de Lei nº 
040/2014, projetos estes que tramitam nesta casa em Regime de Urgência Urgentíssima e entraram 
nesta Casa no Dia 08 de setembro de 2014, esgotado os prazos regimentais. Também solicitaram que 
fosse colocado na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 044. Os Edis defenderam as proposições: O Ver. 
Alcides Dionísio Gorgen – salientou as dificuldades de trafegabilidade na Rua São José e falou da 
necessidade de um projeto de mobilização e até mesmo junto ao Governo do Estado para criar 
alternativas de facilitar o trânsito. Verª. Marta Rejane Mino – Ressaltou que várias reivindicações já 
foram realizadas nesta Casa e que novamente está solicitando melhorias na iluminação pública da Vila 
Pe. Osmari. Ver.ª Lizete Aparecida Araldi da Silva – disse não ter entendido o teor do requerimento e 
que o Ver. Ricardo  solicitou a assinatura. Por isso a Vereadora solicitou a retirada de sua assinatura. 
Ver. Ricardo disse ter sido solicitado pela Bancada Governista. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – 



Disse que as suas indicações foram bem fundamentadas  e solicitou aos Vereadores interessados em 
subscreve-las que assim o fizessem, e enalteceu que serão devolvidos valores do duodécimo 
consideráveis no final do ano, e neste sentido é que apresentou as proposições, e destacou o auxílio 
aos Estudantes no próximo ano pois conforme reunião no início do ano e segundo justificativas do 
Prefeito por ter sido ano eleitoral o faria em 2015. Outra indicação foi referente ao Centro Esportivo e 
que segundo a legislação da cessão de uso o  Município teria que realizar as melhorias necessárias. 
Em relação à Casa Mortuária falou da importância de tornar o espaço mais aconchegante e finalizou 
falando da proposição em que sugere o apoio aos policiais que ficarem morando no Município. 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 040/2014 – Altera a Lei nº 791 de 15.01.09 acrescentando a Divisão 
de Trânsito na estrutura da Secretaria Municipal de Obras, Serviços, Industria, Comércio e Turismo e 
dá outras providências. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade. Em discussão o Ver. Alcides Dionísio Gorgen argumentou em se tratar de um projeto de 
suma importância onde haverá melhorias e educação no trânsito e posteriormente se necessário a 
autuação . Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Lembrou que a Lei já existe, mas que nunca foi 
colocada em prática e será uma forma de ordenar o trânsito. Ver.ª Marta Rejane Mino – Falou da 
importância de um Servidor Público concursado para desenvolver as atividades. Em votação o projeto 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 041/2014 – Inclui Elementos de Despesa na Lei 
Orçamentária nº 1.095/13, para o ano de 2014. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e 
aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 047/2014 – Estabelece Calendário de Pagamento do IPTU – Imposto Predial e Territorial 
Urbano para o exercício de 2015. O Ver. Delonei apresentou uma emenda modificando o índice de 
reajuste. O Projeto permaneceu tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 049/2014 – Dispõe sobre o 
Orçamento para o ano de 2015 e dá outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de 
Pareceres. Projeto de Lei nº 050/2014 – Autoriza o Executivo Municipal a contratação por tempo 
determinado, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público. Os Vereadores 
encaminharam um requerimento para ser incluído na ordem do dia e em discussão e votação o Projeto 
foi aprovado por unanimidade. No espaço do Grande Expediente não houve inscrição de Vereadores. 
No espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Verª. Mara 
Elizabete da Silva dos Santos – Usando o espaço disse que o Presidente quando assumiu a 
Presidência afirmou que iria cumprir o Regimento Interno e questionou porque não está cumprindo 
pois os projetos que estão tramitando esgotaram os prazos regimentais, frisou ainda que a colega 
Lizete Aparecida Araldi da Silva foi informada pelo Presidente  e esta solicitou a retirada do nome do 
requerimento que solicitava a votação. Ver.ª Marta Rejane Mino – falou do encontro sobre o Dia da 
Consciência Negra e enalteceu o trabalho dos Quilombolas onde apresentaram atividades culturais e 
finalizou falando da importância de incentivar estes alunos. Ver. Alcides Dionísio Gorgen – Solicitou 
saber se o projeto de lei nº 048 já havia sido aprovado e enalteceu que para haver ajuda e incentivos é 
preciso a aprovação de projetos como este. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – usou do espaço e 
teceu os seguintes assuntos: a) reunião da Ascamaja em Alto Alegre; b) Quanto ao requerimento 
apresentado pela base do Governo, teve a solicitação da retirada do nome da Vereadora Lizete por 
pedido dela em sessão; c) Quanto ao cumprimento do Regimento Interno há prazos para o Legislativo 
como também prazos para o Executivo, disse estar fazendo dentro da lei e com orientação do 
Assessor Jurídico que o tranquiliza em relação a tramitação dos projetos; d) Quanto ao projeto que o 
Vereador Alcides citou este teve entrada no dia 07 (sete) de novembro e lembrou que o ano finda dia 
31(trinta e um) de dezembro e lembrou que o Prefeito também reteve parte dos repasses da Câmara e 
lembrou ainda que os prazos serão cumpridos; e) finalizou solicitando que constasse em ata o pedido 
de retirada do nome da Ver.ª Lizete do Requerimento apresentado na sessão. Nada mais havendo a 
tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se 
lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 24 de 
novembro de 2014. 


